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cialissima, vorrà concorrere e darmi gli 
elementi di f a t to indispensabili. 

L'onorevole Galeno, ieri nello svolgi-
mento del sno ordine del giorno,, ha alluso 
alla inazione delle au tor i tà locali. 

Orbene, egli sa che ho fa t to premure 
alle au tor i tà locali per invitar le a tu te lare 
i diritti delle popolazioni. 

Se le au tor i tà locali venissero meno 
nell'esercizio di questa tu te la , stia sicuro 
-l'onorevole Galeno che da pa r te mia con-
t inuerò ad adoprarmi perchè tu t t i compiano 
il loro dovere. 

P R E S I D E N T E . Avendo l 'onorevole mi-
nistro di agricoltura espresso il suo avviso 
sui vari ordini del giorno, domanderò ai 
singoli presentatori se li mantengano o li 
r i t ir ino. 

% Il primo ordine del giorno è dell 'onore-
vole Fazio. 

Non essendo presente l 'onorevole pro-
ponente, s ' intende -che lo abbia r i t i ra to . 

Onorevole P runo t to , - ella mantiene il 
suo ordine del giorno! 

PRUNOTTO. Lo mantengo. 
Non essendo presenti gli onorevoli Cor-

gini, Far ina , Spada, Veneziale, Caccianiga, 
Alice, s ' intende abbiano r i t i ra to i loro or-
dini del giorno. 

Onorevole Bresciani t 
B R E S C I A N I , Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Tonello? 

• TONELLO. Ho avuto il dispiacere di 
non essere presente quando l 'onorevole mi- ' 
nistro di agricoltura ha risposto al mio or-
dine del giorno. Ma, da quanto mi è s tato 
det to da alcuni amici, l 'onorevole ministro 
ha dato sufficienti assicurazioni che quelli 
che sono i legittimi desideri dei contadini 
della Marca Trevigiana verranno esauditi . 

Io dico semplicemente che non, chiedia-
mo privilegi di sorta, nè violentazioni di 
leggi, chiediamo soltanto un esame sereno 
della questione della Marca Trevigiana, e 
pront i provvediment i pr ima che dolorosi 
f a t t i avvengano. 

E poiché mi viene assicurato che quanto 
ha det to l 'onorevole ministro, può dare a 
me affidamento, così io l i t i r o i l m i o ordine 
del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Canepa ? 
CANEPA. Prendo at to delle dichiarazioni 

dell 'onorevole-ministro, le quali mi pare 
sommino a due punt i : 1°) dichiarazione 
che la questione sarà risolta con puri cri-
ter i tecnici, rimossa qualsiasi preocupa-
zione per gli interessi dei propr ie tar i di 
pa ranze ; 2°) che questi tecnici vorrà con-

vocarli. Ed io mi permetto soltanto di ag-
giungere la preghiera che questa convoca-
zione avvenga al più presto possibile. E ri-
tiro il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . "Non essendo presenti 
gli onorevoli Abbo, Bubbio e Peverini, si 
intende che abbiano r i t i rato i loro ordini del 
giorno. 

Onorevole Eerrar i Giovanni? 
F E R R A R I GIOVANNI. Dopo le dichia-

razioni colle quali l 'onorevole ministro sf 
impegna a svolgere opera f a t t i va e sol-
lecita presso il suo collega delle finanze af-
finchè i fondi che ho accennato esistere 
presso i consorzi granari siano per la mas-
sima par te devoluti allo scopo di creare 
stazioni sperimentali agrarie, in dipendenza 
ed in unione alle Cat tedre ambulant i di 
agricoltura, ri t iro il mio ordine del giorno, 
nella speranza che le dichiarazioni dell'o-
norevole ministro saranno presto seguite 
dai fa t t i . 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti 
gli onorevoli Farioli e Rossi Francesco, si 
intende abbiano r i t i ra to i loro ordini del 
giorno. 

Onorevole Acerbo? 
ACERBO. Ritiro il mio ordine del giorno, 

r iserbandomi nella discussione dei capitoli 
38 e 39 del bilancio di proporre opportune 
variazioni, che si riferiscono al l 'argomento 
del mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti 
gli onorevoli Garibott i , Marracino, Monici, 
Corazzin, Cotugno e Maury, si intende che 
abbiano r i t i ra to i loro ordini del giorno. 

Onorevole Cao ? 
CAO. L'onorevole ministro mi ha f a t to 

l 'onore di rispondermi perfino su un argo-
mento che non avevo t r a t t a t o . (Si ride). 

Non posso quindi che r i t i rare il mio or-
dine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Romani? 
CARBONARI. Quale secondo firmatario 

dell 'ordine dei giorno dell 'onorevole Ro-
mani, prendo a t to delle dichiarazioni del-
l 'onorevole ministro e rit iro l 'ordine del 
giorno stesso. 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti 
gli onorevoli Cocuzza e Mucci, si in tende 
che abbiano r i t i ra to i loro ordini del giorno. 

Onorevole Fe r ra r i Adolfo ? 
F E R R A R I ADOLFO. Sono disposto a 

r i t i rare il mio ordine del giorno purché l'o-
norevole ministro abbia la cortesia di di-
chiarare che lo accetta, almeno come rac-
mandazione. (Commenti). 


